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Inleiding 
 
 
 
 
 
 
Het archief van L. Penning (1854-1927) werd in oktober 2001 door de 
familie in bewaring gegeven bij het Historisch Documentatiecentrum voor 
het Nederlands Protestantisme (1800-heden). Het grootste deel van de 
collectie bestaat uit boeken van L. Penning, die bij het archief zullen worden 
bewaard. 
 Het merendeel van de stukken komt uit de periode 1900-1927. Daarnaast 
is er documentatie over hem aanwezig, die doorloopt tot 1990. 
 Het originele dagboek van zijn Zuid-Afrika reis (zie inventaris nrs. 16 en 
17) is nog bij de familie aanwezig. De tekst van het dagboek zal binnenkort 
geannoteerd worden uitgegeven. 
 De handgeschreven bibliografie (inv. nr. 11), door familieleden 
samengesteld en aangeboden bij gelegenheid van zijn zeventigste verjaardag, 
geeft ook summiere informatie over oplagen. 
 
Voor een beknopte biografie wordt verwezen naar: H. Jongsma, ‘Penning, 
Louwrens’ in: J. Charité en A.J.C.M. Gabriëls (red.), Biografisch 
woordenboek van Nederland, Den Haag 1994, IV, 382-384. 
 
Hans Seijlhouwer, november 2001 
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Plaatsingslijst 
 
 
 
 
 
 
 
PARTICULIERE STUKKEN 
 
1 Onze Lieveling. Gedenkboek voor ouders, Den Haag z.j. met 

aantekeningen van geboorte en overlijden van kinderen, ca. 
1892-1899. 

 1 omslag 
 
2 Stukken betreffende het zilveren huwelijksfeest van L. Penning 

en A.M.J. Heijmans, 17 mei 1916. 
 1 omslag 
 
3 Stukken betreffende zijn zeventigste verjaardag, 2 december 

1924. 
 1 omslag 
 
4-5 Overlijdensbericht, bericht van dank voor medeleven, brieven, 

visitekaartjes en knipsels betreffende het overlijden van L. 
Penning op 12 januari 1927 en een (gebroken) glasnegatief van 
het graf, 1927. 

 2 omslagen 
 
6 Overige particuliere stukken, 3 delen aantekeningen en 

correspondentie, ca. 1888-1926. 
 1 omslag 
 
 Andere familieleden 
7 Stukken en documentatie betreffende enkele familieleden, 

1926-1978. 
 1 omslag 
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OPENBAAR LEVEN 
 
 
Boeken 
 Algemeen 
8 Brieven en stukken betreffende contracten en contacten met 

uitgeverijen, 1922-1928. 
 1 omslag 
 
9-10 Typoscript ‘Uit mijn leven’. Aanvullingen. Het betreft passages 

die wèl in het manuscript stonden, maar niet in het boek werden 
opgenomen.  

 2 delen 
  N.b. Tekst identiek, twee verschillende uitvoeringen. 
 
 Bibliografie 
11 Stukken betreffende de bibliografie van L. Penning, z.j. en 

1924. 
 1 omslag 
 
 Overige stukken 
12-13 Recensies en enkele prospectussen en een reclamefolder annex 

bestelbiljet voor Penning’s werken, met foto, z.j. 
 1 omslag en 1 stuk 
 N.b. van het bestelbiljet met foto waren meerdere gelijke 

exemplaren aanwezig. 
 
 
14 Knipsels uit het Christelijk Volksblad voor het huisgezin, met 

het feuilleton ‘In de revolutiestorm. Een verhaal uit de 
Oekraïne’. z.j. 

 1 pak 
 
15 Losbladige uitgave van ‘Die Belagerung von Gorkum’ en 

‘Russisches Blut’, z.j. 
 1 omslag 
 
Reizen 
 Zuid-Afrika 
16 Stukken betreffende zijn reis naar Zuid-Afrika, 1923-1924. 
 1 omslag 
 
17 Uitdraai van Transvaalreis. Dagboek. 8 november 1922 - 8 juni 

1923 door Louwrens Penning. Twee exemplaren. Het originele 
dagboek is nog bij de familie. 

 1 omslag 
 
 Hongarije 
18 Stukken betreffende zijn reis naar Hongarije, 1924. 
 1 omslag 
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Lezingen 
 
19 Lezingen en aankondigingen van lezingen, ca. 1918-1926. 
 1 omslag 
 
 
20 Reclamebiljetten voor lezingen, 1925-1926. 
 1 omslag 
 
21 Aankondiging van twee lezingen van L. Penning in Kollum op 

9 november 1926. 
 1 stuk 
 N.b. Op de achterzijde van een reclameposter voor Van 

Nelle Thee. 
 
22 Stukken betreffende de (NCRV-)Radioavond ten behoeve van 

de Zondagsschool, woensdag 28 april 1926,  
 
Overige Stukken 
 
23 Documentatie, knipsels, besprekingen en losse stukken, 1924-

1990. 
 1 omslag 
 
Nagekomen 2007 
 Afdruk van brieven van Gerrit Penning, geschreven tijdens zijn 

reis naar Zuid-Afrika, 1883.  
 1 band 
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BIJ HET ARCHIEF BEHORENDE BOEKEN 
 
 
 
 
 
 
 
De nummers voor sommige titels verwijzen naar de oorspronkelijk op de 
boeken geplakte etiketten en komen overeen met de nummers in de 
bibliografie van 1924. Zie inventarisnummer 11. 
 
–– Titel, plaats van uitgave, jaartal en druk door typografie 

onleesbaar. (10 banden) 
40 Titel, plaats van uitgave en druk door typografie onleesbaar, 

1920. 
42 Titel, plaats van uitgave, jaartal en druk door typografie 

onleesbaar 
 
 Die held van Spioenkop, Pretoria, 1967. 
 Die kolonis van Suidwes-Afrika, Pretoria, 1967. 
 Die verkenner van Christiaan de Wet, Pretoria, 1967. 
 Die oorwinnaar van nooitgedacht, Pretoria, 1967. 
 
2 De Scherpschutters van Zuid-Afrika, een verhaal uit den 

Vrijheidsoorlog der Transvaalsche Boeren, Gorinchem, 
1897. 

2 De Scherpschutters van Zuid-Afrika, een verhaal uit de 
vrijheidsoorlog 1880-1881, Zwolle, 19527 

3 De Ruiters van Zuid-Afrika, Een verhaal uit de dagen van 
Jameson en Krugersdorp 1895-1896, Gorinchem, 1898. 

4 De Vrijmaking der Surinaamsche Slaven ter Herinnering aan 
den 1sten Juli 1863, Arnhem, 1913. 

5 De Vredes-conferentie, De eerste zitting, Gorinchem, 1899. 
6 Der Löwe von Modderspruit, Erzählung aus dem Boerenkrieg, 

Berlijn, z.j.[1900]. 
6 De Leeuw van Modderspruit, Zwolle, 1927, 7e druk 
7 Tjaart van de Merwe, Zwolle, 1928. 
7 Onder de Vrijstaatsche Vlag, Leiden, 1901. 
7 Unter der Fahne der Freistaaten, Hagen, 19022 
8 Auf Burenkommando, Gespräch für Jünglingsvereine, 

Elberfeld, z.j. 
9 Het Jameson-Verraad, Dordrecht, 1900. 
10 Der Held von Spionkop, Erzählung aus dem Boerenkriege, 

Berlijn, z.j. [1900]. 
10 De Held van Spionkop, Zwolle, 19276 
11 De Held van Spionkop, Een verhaal uit den Engelsch-Zuid-

Afrikaanschen Oorlog (1899-1902), Grand Rapids, z.j. 
11 Materialisme en Christendom, samenspraak voor vijf personen, 

Rotterdam, z.j. 
12 Naar het Kaapsche Kommando, Een episode uit den Zuid-

Afrikaanschen Oorlog, Gorinchem, z.j. 
13 De verkenner van Christiaan de Wet, Zwolle, z.j.6 
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14 Verdedigers en verdrukkers der Afrikaansche Vrijheid, Den 
Haag, 1902. 

15 De overwinnaar van Nooitgedacht, Een verhaal uit den 
Engelsch-Zuid-Afrikaanschen Oorlog (1899-1902), Grand 
Rapids, z.j. 

15 Der Sieger von Nooitgedacht, Berlijn, z.j. [1900]. 
 Vredeburg, Een Novelle uit den Kaapschen Boerenopstand van 

1899-1902, Rotterdam, 1902. 
17 De Trompetter van Gorkum 1406-1417, een historische Novelle 

uit de dagen van Arkel’s ondergang, Nijkerk, z.j. 
18 De Kolonist van Zuid-Afrika, Zwolle, 19274 
18 De Kolonist van Zuid-West Afrika, een verhaal uit den Engelsch 

- Zuid-Afrikaanschen Oorlog, Grand Rapids, z.j. 
19 Ons Oude Nederland, Rotterdam, 1905. 
20 Russisch bloed, een verhaal uit de dagen van het Tsarisme, 

Zwolle z.j.4 
21 De Watervloed, een verhaal van den Sint-Elizabethsvloed, 

Nijkerk, z.j.2 
21 De Watervloed, Nijkerk, z.j.4 
22 Onder de vlag van Jan. Pz. Coen, Rotterdam, 1905. 
23 Het Beleg van Gorkum, Nijkerk, z.j. 
23 Der Deserteur, Lengerich, z.j. 
24 De redder in den nood, Nijkerk, z.j. 
25 Naar huis, een hostorische novelle uit de dagen van Gravin 

Jacoba’s ondergang (1427 en 1428), Nijkerk, z.j. 
26 De Olmhoeve, Rotterdam, 1906. 
27 De Eilanders, Doetinchem, z.j. 
28 Het leven van Michiel Adriaanszoon de Ruyter, Rotterdam, z.j.2 
29 Op den tweesprong, Rotterdam, 1907. 
30 De broeders van St. Jan te ‘s Heerenloo, z.j. 
31 De wraak van den stundist, Haarlem, z.j. 
32 Honderd jaar geleden, Gorinchem, 1908. 
32 Uit bange dagen, Doetinchem, z.j. 
33 De Schipbreuk, een verhaal van het Schotsche Strand, 

Apeldoorn, z.j. 
34 Het einde van een koning, Kampen, 1908. 
35 Het einde van een koning, Kampen, z.j. 
35 De Leeuw van het Noorden, Kampen, 1911. 
36 Juda de Makkabeër, ‘s-Gravenhage, z.j. 
37 Een blijde Moeder een verheugd volk, Nijkerk, 1909. 
38 Life and times of Calvin, Londen, 1912. 
39 Aansluiting 23.59, Den Haag, z.j. 
39 Het leven van Johannes Calvijn en zijn tijd, Rotterdam, z.j. 
 De bestorming van Arnhem, een verhaal uit bange dagen, z.j. 
40 Oudejaarsavond, ‘s-Gravenhage, z.j. [2 identieke exemplaren] 
41 Om te Gedenken, Arnhem, 1910. 
42 Onder het veldteeken der Makkabeërs, ‘s-Gravenhage, 1914. 
42 Onder het veldteeken der Makkabeërs, Grand Rapids, z.j. 
43 Beknopte geschiedenis der Christelijke Kerk, Groningen, 1911. 
44 Hoofdpersonen uit de kerkgeschiedenis, Groningen 1911. 
44 Onder de oranjevlag, Doetinchem, z.j. 
46 Makkabeüs triumfator, ‘s-Gravenhage, 1916. 
47 De beide Broeders, Doetinchem, z.j. 
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48 Nederland en Oranje hereenigd, ‘s-Gravenhage, z.j. 
49 In naam van Oranje. Ter herdenking van het herstel van 

Nederlands onafhankelijkheid, ‘s-Gravenhage 1913. 
50 Goud op Oranje, Amsterdam, z.j. 
51 Oranje Boven!, Amsterdam, z.j. 
52 Gelderlands’ Bevrijding van het Fransche juk, Arnhem, z.p., z.j. 
52 Gelderlands’ Bevrijding van het Fransche juk, Arnhem, z.p., z.j. 
53 De laatste worsteling, Baarn, z.j. 
54 Veel bewogen dagen. Een verhaal uit den grooten volkeren-

oorlog van 1914, Grand Rapids, z.j. 
55 Voor Vrijheid en Recht, Zwolle, 19256. 
56 In het Granaatvuur, Een verhaal uit den Poolschen Veldtocht 

1914-’15, Arnhem, z.j. 
57 Om Gelre’s Hertogskroon, Doetinchem, z.j. 
58 De vaandrig van den Stedendwinger, Nijkerk, z.j. 
59 Servisch Bloed, een verhaal uit den grooten Volkerenoorlog, 

opgeplakte knipsels in een omslag, z.p., z.j. 
60 Van de schemering tot het licht, Kampen, 1920. 
62 Slagregens, Zwolle, 1935. 
63 De Geuzenkapitein, Baarn, z.j. 
64 De Opperkapitein van Zierikzee, z.j. [Twee identieke 

exemplaren] 
65 Novemberstorm, Baarn, z.j. 
66 De wervelstorm, Amsterdam, 1925. 
67 ‘De ster van Zuid-Afrika’, overdruk uit Kerstboek 1924, 

Nijkerk z.j. [1924]. 
68 Ten dage als ik riep, Nijkerk, 1926. 
69 In de goudmijnen van Zuid-Afrika, Zwolle, 1924. 
70 Noodweer, Baarn, z.j.2 
71 Het lichtende spoor, Nijkerk, 1924. 
72 De nieuwe dag, Zwolle, 1925. 
74 Het kruis in de wolken, Amsterdam, z.j. 
75 In den greep van het goud, Zwolle, 1928. 
76 Voortrekkers bloed, Zwolle, 1926. 
77 Jan Kordaat, Nijkerk, 1925. 
83 De oorlog in Zuid-Afrika, eerste deel, Rotterdam, 1899. 
84 De oorlog in Zuid-Afrika, tweede deel, Rotterdam, 1901. 
85 De oorlog in Zuid-Afrika, derde deel, Rotterdam, z.j. [1902] 
– The Lion of Modderspruit, Pella Iowa 2004 [Aanvulling 2007] 


